
Секція 4. Управління фінансовою діяльністю 

 

467 
 

ТЕНДЕНЦІЇ ЗМІНИ ФІНАНСОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ  

В УМОВАХ ПОСИЛЕНОЇ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ 

Гудзь В.О., здобувач вищої освіти 

irbisa@ukr.net 

Науковий керівник: Фурса В.А.,к.е.н, доцент 

Харківський національний університет внутрішніх справ 
 

Основний зміст фінансового менеджменту полягає в управлінні 

формуванням, розподілом і використанням фінансових ресурсів 

суб'єктів господарювання та оптимізації обороту їх грошових коштів. 

Матеріальною основою фінансового менеджменту є грошовий оборот 

підприємства, який спричинює зміну форм вартості і 

супроводжується потоками платежів і розрахунків. Ефективно 

управляти грошовим оборотом означає: - передбачати його можливий 

стан на близьку і далеку перспектива; - уміти визначати обсяги та 

інтенсивність надходження і витрат грошових коштів як в поточному, 

так і в довгостроковому періодах. У широкому розумінні фінансовий 

менеджмент — це стратегія і тактика фінансового забезпечення 

підприємницької діяльності, що дає змогу ефективно управляти 

рухом грошових коштів і знаходити оптимальні фінансові рішення. 

Поняття "фінансовий менеджмент" можна одночасно розглядати в 

трьох аспектах: як систему раціонального управління фінансами 

підприємства; як орган управління фінансами підприємства; як 

форму підприємницької діяльності. 

В процесі функціонування підприємства в умовах ринкової 

економіки виникає низка проблем фінансового характеру що 

потребують вирішення та вчасного реагування. Дані дії відносяться 

до сфери фінансового менеджменту. В науковій літературі відмічаємо 

наявність підходу з розгляду даного поняття як певної сукупності 

взаємопов’язаних елементів що становлять систему. Наприклад 

Завадський Й. відмічає, що фінансовий менеджмент – це система 

управління фінансовими ресурсами підприємства чи організації і 

здійснення впливу на них за допомогою методів, важелів і 

інструментів фінансового механізму. Який спрямований на 

управління рухом фінансових ресурсів і фінансових відносин, які 

виникають між господарюючими суб’єктами у процесі руху 

фінансових ресурсів [2]. М.В. Максімова зазначає, що фінансовий 

менеджмент необхідно розглядати як комплексну систему, адже 

будь-яке управлінське рішення впливає на всі сторони діяльності 
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підприємства і може викликати необхідність змін в багатьох сферах 

його функціонування. В свою чергу, системний підхід дозволяє 

здійснити подальшу деталізацію складових системи фінансового 

менеджменту, враховуючи сучасні тенденції цифрової трансформації 

економіки [4]. На сучасному етапі господарювання будь-яка 

економічна діяльність супроводжується накопиченням і 

використанням інформації на базі інформаційно-комунікаційних 

технологій. Підвищення ролі інформації в усіх сферах 

господарського життя, стрімкий розвиток новітніх інформаційних 

технологій та їх вагомий вплив на організацію бізнес-процесів 

призвели до розвитку інформаційного бізнесу. Інформаційному 

бізнесу рушійний імпульс надають кілька комплементарних 

тенденцій, що взаємо обумовлюють та взаємопідсилюють одна одну.  

Цілком природно, що першою має бути названа тенденція 

інформатизації та комп’ютеризації. Масове впровадження нових і 

новітніх мікропроцесорних інформаційно-комунікаційних 

технологій, їх проникнення всюди, де циркулює інформація, знімає 

ряд обмежень, пов’язаних із задоволенням інформаційних потреб 

людини і суспільства. Другою тенденцією є інтелектуалізація 

економічної діяльності, а третьою – тенденція креативізації, що 

узвичаює інноваційність як спосіб буття економічних акторів, 

визначає суспільну затребуваність інформаційних послуг та 

масифікацію попиту на інтелектуально-інформаційний продукт. І, 

відповідно, до четвертої тенденції віднесемо процес глобалізації 

конкурентних відносин і загострення конкурентної боротьби в 

середовищі, де майже нівельовано територіальний чинник [1, с. 127].  

З кожним роком зростає кількість підприємств в різних країнах 

світу які розуміють переваги електронної комерції та новітніх 

інформаційних технологій. Вони запроваджують відповідні 

інструменти в основний вид діяльності, або використовують як 

додатковий спосіб розширення клієнтської бази. Зміст цифрової 

трансформації економіки на мікрорівні полягає в запровадженні 

суб'єктами господарювання новітніх цифрових технологій і бізнес-

процесів. На макрорівні цифрова трансформація передбачає зміну 

системи управління шляхом перегляду стратегії, моделей, цілей 

національного господарського розвитку на основі використання 

новітніх цифрових технологій. Основою зазначених радикальний 

перетворень є розгортання Індустрії 4.0, сутність якої полягає в тому, 

що взаємопов'язані між собою розумні пристрої, сенсори і датчики 
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без безпосереднього залучення людини підключаються до інтернет-

платформ, які аналізують інформацію, що надходить ззовні. 

Результати такого аналізу постають основою для подальшого 

планування та функціонування окремих елементів і систем, частиною 

яких вони є [3]. Четверта індустріальна революція вплинула і на 

розвиток фінансової сфери: - майже всі підприємства здійснюють 

електронні розрахунки; - поширення використання криптовалют, ICO 

(Initial Coin Offering) або первинне розміщення токенів; - 

рекламування товарів і послуг із застосуванням технологій аналізу 

«великих масивів даних» (big data). За допомогою даної технології 

суб’єктам ринкових відносин легше передбачити запити 

потенційного споживача та вчасно зреагувати на вдосконалення своєї 

ринкової пропозиції. Вже підтвердили свою ефективність та довели, 

що підприємства з використанням таких технологій підвищують 

свою ефективність діяльності; - надання доступу постачальникам та 

партнерам до баз даних з оперативною інформацією про товарні 

запаси, що сприяє здійсненню управління збутовою діяльністю в 

режимі реального часу; - застосування галузевих агрегаторів в сфері 

реалізації товарів і послуг та ін. - формування актуальній 

статистичної та маркетингової інформації. Удосконалення 

фінансового менеджменту на підприємстві є одним з найважливіших 

напрямків діяльності, бо наявність достатнього обсягу фінансових 

ресурсів є необхідною умовою розвитку суб’єкта господарювання та 

досягнення поставлених оперативних та стратегічних цілей. В умовах 

цифрової економіки деякі процеси спрощуються та дають можливість 

менше витрати фінансових ресурсів для забезпечення 

функціонування, але поряд з перевагами існують і фінансові ризики 

втрат. Перспективами досліджень є подальше поглиблене вивчення 

даного питання з точки зору систематизації актуального 

інструментарію фінансового менеджменту та визначення факторів 

впливу на доцільність застосування кожного з них. 
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